南京在线登记护学志愿者超1600人

家长即停即走,"小红帽"接力送学

9月3日7点15分,职 业驾驶员孙振伟赶到雨花 台区实验小学门前。他从 南京交警八大队民警的手 中接过小红帽、红马甲等文 明交通志愿者装备,并接受 护学任务介绍与培训示 范。和他同样早早前来"报 到"的,还有2名在校学生家 长和6名教师代表。很快, 载着小学生的汽车、电动自 行车集聚在雨花西路,校门 前的送学高峰正式到来。

> 通讯员 宁交轩 现代快报/现代+记者 王瑞



雨花台区实验小学警校家"护学岗"代表倡议活动现场 通讯员供图

护学志愿者占比达45.7%, "五色花"队伍茁壮成长

志愿服务是社会文明进步的重要标 志。2024年4月,中共中央办公厅、国务院 办公厅印发《关于健全新时代志愿服务体系 的意见》,要求"推动志愿文化融入日常学习 工作生活,形成我为人人、人人为我的社会 共识"

不久后,"五色花·平安行"——南京文 明交通志愿服务项目正式启动,细分为"街 道社区志愿者""机动车驾驶人""校家护学 联盟""路面施工单位"和"在校大学生"群 体,市民可通过"我的南京"线上平台进行注 册登记、加入具体团队,并选择相应的执勤 点位、时间、工作内容。

据统计,自活动正式启动以来,"我的南 京"App---"志愿服务"版块中,已有近 3500 名志愿者主动完成登记,其中"校家联 盟"护学队伍占比达到45.7%,校园周边交通 安全和接送学高峰期通行秩序成为文明交 通志愿者高度关注并主动实践的重点内容。

本周开学以来,主城区的中小学校幼儿 园门口,都能看到忙碌奔走的"警校家"联盟 护学队伍,他们由民警、辅警和教职工、家长 等志愿者组成,在校门口周边开展上下学时 段学生出行引导和秩序维护,开展对骑乘电 动自行车不戴安全头盔、乱停乱放等不文明 交通行为的劝导提醒。目前,已在线登记的 护学岗队伍人数达到1600余人,此外还有 校方、家长自发组织响应的志愿代表。

在线发布灵活报名,多方合 力促进文明养成

活动由交管部门在线管理、发布信息、统计 积分。今年7月份,南京交警八大队在"我 的南京"App对应版块,发布了新一季雨花 台区护学岗志愿活动计划,报名踊跃,其中 便有孙振伟。9月2日秋季开学首日,他接 到交警八大队的电话,询问是否有意愿参加

根据活动发布规章,护学志愿者主要负 责在学校门口及附近道路,协助公安交警护 送学生下车进校和出校上车,以及劝阻非机 动车"逆行、不戴盔"等交通违法,劝导维护

孙振伟感慨道,自己的孩子在这附近读 了6年小学,刚考上初中,但之前自己一直 没时间来送孩子或做志愿者。这次报名参 加护学活动后,他发现,校门前的送学早高 峰其实只有约半小时峰值,但车流量大、人 流密集,对工作强度和管理责任心都提出很 高要求,"开车门、接孩子、进校门"慢一拍就 可能导致后方车辆通行受阻,"但好在绝大 部分家长都信任小红帽,放心地把孩子交给

雨花台区实验小学的早高峰护学工作。

极参与早高峰护学,传播文明出行理念。

"五色花"文明交通志愿者队伍和相关

周边停车秩序。

我们,做到即停即走" 采访中记者了解到,截至目前,江苏小 交警总人数已超过500人。作为"五色花" 文明交通志愿者当中的一员,这些少年儿童 中的"小小荧光绿"将发挥模范带头作用,积

全国首个五星5G工厂在南京建成

现代快报讯(记者刘赟)近日,国内首个 五星5G 丁厂——中兴诵讯南京智能淀汀 5G 工厂完成建设,并通过了中国信息通信 研究院(简称"中国信通院")泰尔认证中心 认证,成为5G技术与电子设备制造业深度 融合与全面应用的新标杆。

中兴通讯南京智能滨江5G工厂以"用 5G制造5G"而闻名。车间里,机械臂忙着 焊接、装配,AGV 机器人驮着零件满场跑, 机器人们分工协作、有条不紊生产着基站 (小站)设备、服务器等产品。

现代快报记者了解到,目前,该工厂现

场装备的联网率超过97%,关键装备联网率 实现 100%, 其中5G 联网率高达89.3%, 无 线设备均已实现5G化。在研发设计、生产 制造、检测监测、仓储物流、运营管理等全流 程强化5G技术应用,"5G+工业互联网"场 景建设已覆盖工业和信息化部发布的20个 典型应用场景。5G建设直接推动工厂的自 动化效率、工艺优化水平、精益生产规模显 著提升——工厂总产值增长了41%,人均产 值提升了81%,交货周期从20天缩短至14 天,碳排放量降低了29%,单台产品能耗降

南京首家"宁警银辉调解工作室"揭牌

现代快报讯(通讯员 宁宫新 王思超 记 者 顾元森)9月3日上午,全市首家"宁警银 辉调解工作室"在南京市公安局雨花台分局 揭牌。江苏省公安厅、南京市公安局相关负 责同志出席活动。

据了解,南京警方以"主战主防"为引领, 大力实施主动警务、预防警务,在全市现有的 25个所队特色品牌调解工作室基础上,创新建 设一批"宁警银辉调解工作室",充分发挥退休 党员、退休民警、专职调解员等力量的作用,以 "线上+线下"相结合的调解模式参与重大矛盾 纠纷调解;同时,邀请政法系统相关职能部门安 排专人以专家调解员身份参与"宁警银辉"调解 工作室工作,推动矛盾纠纷多元化解。

"我们主要是参与辖区内婚姻、家庭、邻 里、债务纠纷等复杂矛盾纠纷的调解,根据矛 盾纠纷持续的时间、频率、激化程度,我们有 专家调解员实行包案攻坚,同时落实跟踪回 访机制。"来自南京市雨花台区政法委的退休 党员张金龙告诉记者。

南京市公安局相关负责人告诉记者,全 市13个分局已同步建设"宁警银辉"调解工 作室,每个工作室选用法律素养高、群众基础 好、调解能力强的6-10名老党员、老民警、 专兼职调解员等人员,统一挂牌,统一标识, 挂钩辖区内治安形势复杂的所、站,定点定期 指导纠纷化解工作,对疑难纠纷化解牵头会 商会办,提高调处成功率。

栖霞公安倾心打造无诈高校圈



民警向 大学生开展 防诈宣传 通讯员供图



民警在高校内培训反诈网络志愿者

现代快报讯(通讯员 杜明泉 记者 徐苏 宁)"现在电信网络诈骗手段层出不穷,一不小 心就可能中招。我们针对高校学生特点,教会 大学生们如何识别骗术,在遭遇诈骗时冷静应 对,避免上当受骗。"南京市公安局栖霞分局内 保大队教导员周汪洋表示,开学季里,栖霞警 方在仙林大学城里持续开展各种形式多样的 反诈宣传,提高大学生的自我保护意识,远离 电信网络诈骗。

"拒绝网络兼职的诱惑,不要掉入刷单的陷 阱······"这是栖霞分局青警宣讲团用rap向南京 财经大学同学们娓娓讲述诈骗套路。青年民警 在互动环节向现场观众赠送反诈警察能和大礼。 包,台下学生们热烈响应,纷纷用手机扫码屏幕 上二维码,现场下载国家反诈中心App。

"在我入学的第一天,扫码解锁共享单车 的时候就听到车子播放了反诈提示。乘坐校 内公交的时候,也听到了车内广播在播放反诈 知识。反诈真的是无处不在!"2024届新生张 同学感叹道。

"我们在平时工作中发现,有些高校的校 内论坛活跃人数很多,特别是大一新生在对周 围环境和人员关系都陌生的情况下,他们会选 择在论坛内浏览留言等。"周汪洋说,驻校民警 会在论坛内推送反诈"软文",力求引发共鸣, 唤醒学生们的防诈意识,同时也积极会同学校 将一些有问题的兼职信息进行筛选和删除。

南京邮电大学电子科学与技术专业大-辅导员陈老师说,现在南邮形成了由"反诈民 警一校级安全负责人一班级辅导员一学生干 部"四级工作体系,充分利用学校微信公众号、 班级微信群、QQ群等线上载体,实时推送防诈 宣传知识,定期在群内上传经验做法、防骗思 路,民警24小时在线帮助学生答疑解惑,无诈 班级在校园评优等活动中都有优先权,学生们 在互帮互助的氛围中精准识骗、防骗。

开学了,学生们的到来激发了仙林大学城 周边的"夜经济",从夜市摊点到商业综合体, 都是大学生们的消费聚集区。"面对无孔不入 的诈骗,我们校内守得好,校外也要防得住。 网吧、台球室还有现在比较流行的室内游戏, 我们警方都会把反诈元素带进去。"周汪洋说。

公益广告



双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网